En cumplimiento de lo establecido en el artículo 114.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro sobre los protocolos existentes entre el Gobierno de Navarra y sus instituciones y organismos y la Iglesia al objeto de garantizar el correcto tratamiento, conservación y gestión del patrimonio artístico y cultural, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 106 de 10 de septiembre de 2018.
Pamplona, 1 de octubre de 2018
La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
CONTESTACIÓN
La consejera de Cultura, Deporte y Juventud, en relación con la pregunta escrita formulada por el parlamentario foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu, relativa al patrimonio artístico y cultural que la Iglesia atesor a en Navarra, y en lo que afecta a sus obligaciones de conservación y gestión (9-18/PES-00158), tiene el honor de informar lo siguiente:
Primero.-Protocolos existentes entre el Gobierno de Navarra y sus Instituciones y organismos y la Iglesia al objeto de garantizar el correcto tratamiento, conservación y gestión del patrimonio artístico y cultural:
No existe ningún protocolo específico entre el Gobierno de Navarra y la Iglesia en torno a las cuestiones que plantea la pregunta. El tratamiento, conservación y gestión del patrimonio cultural de Navarra son regulados por la Ley Foral 14/2005 de Patrimonio Cultural de Navarra. 
De todos modos, tras más de diez años sin reunirse, el pasado 23 de enero de 2017 se reactivó la Comisión Mixta Gobierno de Navarra-Iglesia Católica, órgano regulado por la Ley Foral 14/2005 de 22 de noviembre de Patrimonio Cultural de Navarra. Su segunda reunión fue el 25 de abril de 20l8. En las dos reuniones celebradas, se repasaron las intervenciones de restauración previstas en las Catedrales de Pamplona y Tudela.
Segundo.- Relación de las actuaciones que, en los últimos diez años, han sido supervisadas por las instituciones públicas de Navarra.:
En torno a las actuaciones que desde el Servicio de Patrimonio Histórico se han realizado en relación a bienes culturales de la Iglesia, se pueden distinguir las dedicadas a bienes inmuebles, y las referidas a bienes muebles.
En cuanto a bienes inmuebles, la relación de actuaciones de supervisión es la siguiente:
2008
1. Ayesa. Restauración Iglesia parroquial.
2. Corella. Exterior convento de las Carmelitas Descalzas de Corella
3. Corella. Restauración Iglesia de San Miguel.
4. Falces. Restauración Iglesia parroquial.
5. Mendaza. Restauración Iglesia parroquial.
6. Urroz-Villa. Restauración Iglesia parroquial.
7. Valtierra. Restauración Iglesia parroquial.
8. Ihabar. Rehabilitación iglesia parroquial.
9. Areso. Rehabilitación de la Asunción.
10. Ziga. Rehabilitación de San Lorenzo.
11. Artica. Rehabilitación de la parroquia.
12. Caparroso. Rehabilitación de la ermita de la Virgen del Soto.
13. Cintruénigo. Restauración de la torre de la iglesia de San Juan.
14. Zariquiegui. Rehabilitación de la cubierta de la iglesia de San Andrés.
15. Cildoz. Rehabilitación iglesia de San Esteban.
16. Garralda. Reforma iglesia parroquial.
17. Goizueta. Restauración de la ermita de Santa María Magdalena.
18. Iribas. Reforma de la iglesia parroquial.
19. Lerín. Reforma de la iglesia parroquial de Nuestra Señora.
   
15. Sangüesa. Reparación iglesia Padres Capuchinos.
16. Sangüesa. Reparación suelo de la sacristía de Santa María.
17. Satrústegui. Rehabilitación de la iglesia parroquial.
18. Sorauren. Obras de saneamiento y sustitución del pavimento de la parroquia.
19. Iruñuela. Retejado de la iglesia parroquial.
2013
1. Aguilar de Codés. Consolidación del atrio de la iglesia parroquial.
2. Leoz. Consolidación estructural de la iglesia parroquial.
3. Ansoáin. Rehabilitación interior de la iglesia de San Cosme y San Damián.
4. Beire. Arreglo de tejado de la iglesia parroquial.
5. Bézquiz. Consolidación estructural de la iglesia de San Andrés.
6. Corella. Sustitución de cubiertas de la ermita de Nuestra Señora del Villar.
7. Dicastillo. Limpieza y saneamiento de cornisas parroquial.
8. Esténoz. Reparación muro oeste y bóvedas de la parroquia.
9. Mendigorría. Saneamiento de losas del atrio de San Pedro.
10. Mendívil. Rehabilitación de la cubierta de la parroquia.
11. Pamplona. Limpieza ábside convento dominicos.
12. Riezu. Reparación de cubierta de la sacristía de la parroquia.
13. Sarasate. Reposición de muro y recalce de cimentación de la parroquia.
14. Unzu. Rehabilitación de las cubiertas de la ermita de Santa Lucía.
15. Uzquita. Consolidación estructural de la iglesia de San Clemente.
2014
1. Aibar. Modificación coro y sustentación del órgano de San Pedro.
2. Alsasua. Cubrición de contrafuertes iglesia parroquial.
3. Arbeiza. Construcción de aseo en sacristía de la iglesia.
4. Arre. Sustitución del pavimento de la iglesia parroquial.
5. Cintruénigo. Restauración ermita de la Purísima.
6. Fontellas. Restauración iglesia parroquial.
7. Ilundain. Reparación iglesia parroquial.
8. Iturgoyen. Reparación atrio de la iglesia parroquial.
9. Oco. Reparación interior de la torre de la parroquial.
10. Pamplona. Rehabilitación de las cubiertas de San Saturnino.
11. Sada. Pintura interior de la iglesia.
12. Salinas de Oro. Reparación cubiertas parroquia.
13. Zúñiga. Reparación de las cubiertas parroquia.
2015
1. Atallu. Reparación de las cubiertas de la iglesia.
2. Belzunce. Rehabilitación cubierta del atrio.
3. Corella. Restauración fachada Carmelitas.
4. Elorz. Reparación cubiertas capillas laterales parroquia.
5. Ergoiena. Consolidación torre parroquia.
6. Itsaso. Arreglo de tejado y fachada de la parroquia.
7. Izu. Retejado parroquia.
8. Larrión. Renovación eléctrica parroquia.
9. Lodosa. Iluminación interior San Miguel.
10. Murillo de Yerri. Arreglo tejado parroquia.
11. Pamplona. Reforma escalera parroquia de San Nicolás.
12. Pamplona. Reparación gotera sala de calderas parroquia de San Saturnino.
13. Ziga. Reforma interior parroquia.
14. Zubieta. Cierre pórtico de la iglesia parroquial.
2016
1. Aguilar de Codés. Reparación cubierta iglesia parroquial.
2. Amunarrizqueta. Retirada de hiedras y vegetación.
3. Arizaleta. Instalación de calefacción.
4. Arre. Reparación cubiertas.
5. Astitz. Rehabilitación parroquia y casa parroquial.
6. Bearin. Reparación torre.
7. Belzunce. Conservación techumbres.
8. Corella. Reparación cornisas torre Nuestra Señora del Rosario.
9. Eguiarte. Retejado de la torre.
10. Etayo. Rehabilitación torre.
11. Fontellas. Pintura y albañilería interior.
12. Luquin. Reparación grieta cúpula basílica Virgen de los Remedios.
13. Mezkiritz. Rehabilitación de la iglesia parroquial.
14. Oieregi. Retejado iglesia parroquial.
15. Pamplona. Solera ventilada en la capilla de la Virgen del Camino en San Saturnino.
16. Pamplona. Pintura interior de San Lorenzo.
17. Roncal. Actuaciones diversas en la parroquia.
18. Sorlada. Ventilación y reparación de solados parroquia.
19. Usetxi. Consolidación torre.
20. Usi. Cubiertas antigua parroquia.
21. Uzquita. Retirada de hiedras y vegetación de la iglesia.
22. Vidaurre. Rehabilitación torre parroquia.
23. Zizur Mayor. Sustitución falso techo atrio iglesia.
24. Zúñiga. Pintura interior parroquia.
2017
1. Abáigar. Reparación cubierta ermita San Bartolomé.
2. Aibar. Reposición tambores columnas San Pedro.
3. Arruazu. Instalación de calefacción iglesia parroquial.
4. Ballariáin. Reparación de la cubierta del atrio de la iglesia.
5. Cascante. Arreglo de cubiertas claustro iglesia de la Victoria.
6. Labeaga. Limpieza de la portada de la parroquia.
7. Mélida. Rehabilitación cubierta iglesia Santa María.
8. Villamayor de Monjardín. Iluminación torre e colocación reja entrada.
2018
1. Aldaba. Restauración iglesia de la Asunción.
2. Artaiz. Reposición pinturas murales parroquia.
3. Fitero. Restauración capilla Virgen de la Barda. Santa María
4. Fitero. Reposición altares. Santa María.
5. Guirguillano. Reparación atrio parroquia.
6. Lodosa. Reparación portada parroquia.
7. Los Arcos. Reparación de la cubierta del claustro.
8. Mañeru. Reparación suelo del atrio de San Pedro.
9. Ribaforada. Reparación de la iglesia de San Blas.
10. Viana. Limpieza interior torre Santa María.
En cuanto a bienes muebles, la relación de actuaciones de supervisión es la siguiente:
2008
1. Aibar. Restauración del retablo mayor de la parroquia de San Pedro.
2. Arazuri. Información sobre el retablo mayor de la parroquia de San Juan Bautista. 
3. Arguedas. Asesoramiento para la intervención en el retablo de la Virgen del Rosario.
4. Arguedas Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Corona de la Virgen del Yugo. 
5. Artajona. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Préstamo para exposición de imagen de Nuestra Señora de Jerusalén.
6. Berrioplano. Restauración de retablo mayor de la parroquia de la Purificación. 
7. Cadreita. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Retablos.
8. Caparroso. Subvención para la restauración de lienzo “Milagro de la barca” y talla de Virgen con Niño de la Ermita de la Virgen del Soto.
9. Carcastillo. Subvención para la restauración de tres piezas de orfebrería de la Abadía Cisterciense de Nuestra Señora de la Oliva.
10. Tafalla. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Retablo de San Pedro de Echano. 
11. Esparza de Salazar. Informe sobre las pinturas murales de la Ermita de San Tirso
12. Esquiroz. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Bienes muebles y pinturas murales en parroquia de San Adrián. 
13. Estella. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Traslado de Vírgenes para encuentro Mariano. 
14. Etxauri Solicitud para restauración del órgano de la parroquia.
15. Iturmendi. Restauración de dos campanas de la parroquia de San Miguel. 
16. Lerín Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Desmontaje de retablos y puerta de la Iglesia de la Asunción 
17. Lerín Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Actuación en cabecera de Iglesia de La Asunción 
18. Lesaka. Valoración de proyecto de restauración del órgano de la parroquia. 
19. Lesaka. Subvención para el tratamiento antixilófagos de retablos de la parroquia de San Martín.
20. Los Arcos Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Pinturas murales parroquia Santa María. 
21. Mendigorría Informe sobre la restauración realizada en el retablo de la Iglesia de Santa María.
22. Muruzábal. Subvención para la restauración de talla de San Bartolomé de la parroquia de San Esteban.
23. Olite. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Retablo mayor de la parroquia de San Pedro.
24. Pamplona Informe sobre plaga de xilófagos del retablo de San Agustín y funcionamiento de la Puerta del Amparo de la catedral. 
25. Pamplona. Subvención para la restauración del órgano de la parroquia de San Lorenzo.
26. Peralta. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Retablo, ornamentos, orfebrería y obras de la parroquia de San Juan Evangelista. 
27. San Adrián. Subvención para la restauración de la arqueta relicario de San Adrián tras el robo y recuperación.
28. San Adrián. Subvención para la restauración de retablos de la Iglesia Vieja. 
29. San Adrián. Informe sobre las obras de rehabilitación de la parroquia vieja.
30. Sangüesa Informe sobre estado de conservación de la custodia procesional de la iglesia Santa María la Real.
31. Tudela. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Custodia relicario de Iglesia de Santa Ana.
32. Tudela. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Cáliz de Galarraga. 
33. Viana Informe sobre pinturas murales del presbiterio y retablo mayor de la parroquia de Santa María. 
34. Villatuerta. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Retablos de la parroquia La Asunción.
2009
1. Abaurrea Alta. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. 
2. Aguilar de Codés Informe de intervención de urgencia en Crismón de la ermita de San Bartolomé. 
3. Aoiz Subvención para la restauración de la sillería del Coro de la parroquia de San Miguel. 
4. Ardanaz de Izagaondoa Informe de inspección técnica de paramentos y retablos. 
5. Ayegui. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Campana de 1785 de la parroquia de San Martín.
6. Azuelo. Subvención para la restauración de lienzo “Calvario con Santo Abad” del monasterio San Jorge.
7. Cadreita. Subvención para la restauración de retablo de la Asunción de la parroquia de San Miguel.
8. Corella. Informe sobre el estado de las obras de restauración del órgano de la parroquia de San Miguel. 
9. Esquíroz. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Esgrafiados renacentistas en el coro de la parroquia de San Adrián. 
10. Eulate. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Tratamiento retablo mayor de la parroquia de San Martín. 
11. Garde. Subvención para la restauración de retablos laterales de la Ermita de Zuberoa.
12. Goizueta. Subvención para la restauración del retablo mayor de la Ermita de la Magdalena y San Lázaro.
13. Iciz. Informe de inspección para tratamiento de paramentos y retablo mayor de la parroquia. 
14. Lodosa. Consulta sobre la titularidad de bienes de la Cofradía de Alabarderos. 
15. Los Arcos. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Limpieza retablo mayor de la parroquia Santa María. 
16. Muez. Asesoramiento sobre pintado de paramentos de la parroquia. 
17. Murillo de Yerri. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Parroquia de San Esteban.
18. Muzqui. Informe sobre retablo mayor de la parroquia de la Magdalena. 
19. Olite. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Retablo de la Virgen del Rosario de la Iglesia de Santa María.
20. Olite. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Retablo de Santiago y retablo de San Andrés de parroquia de San Pedro.
21. Olite. Subvención para la restauración del retablo mayor y del retablo del Rosario de la parroquia de San Pedro.
22. Pamplona. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Préstamo del relicario del santo sepulcro del Museo Catedralicio Diocesano de para exposición temporal a Murcia
23. Pamplona. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Plorante suelto en sepulcro de Carlos III de la Catedral.
24. Pamplona. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Tratamiento antixilófagos en retablo de San Agustín de la Catedral. 
25. Pamplona. Informe sobre ataque de xilófagos de la Iglesia de los Paúles. 
26. Pamplona. Intervención para la restauración del retablo mayor de la parroquia de San Miguel.
27. Roncesvalles. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Tapas de evangeliario románico. Informe estado de conservación tras exposición.
28. San Adrián. Subvención para la restauración del retablo mayor de la parroquia.
29. Villafranca. Solicitud de información sobre trabajos de pintura en el pórtico de la parroquia. 
2010
1. Azcona. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Restauración de la Ermita de la Virgen de Mendigaña. 
2. Cintruénigo. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Retablo de la Virgen del Rosario y talla del Crucificado de la parroquia de San Juan Bautista. 
3. Olite. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Restauración de la Sacristía barroca de la parroquia de San Pedro. 
4. Pamplona. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Tratamiento del retablo de la parroquia de San Miguel.
5. Pamplona. Comunicación sobre traslado en préstamo de Belén con su urna (BIC) de la Comunidad de Agustinas Recoletas a la Universidad de Navarra.
6. Pamplona. Comunicación sobre traslado en préstamo para acto litúrgico de bienes procedentes de las MM Agustinas Recoletas con destino a la parroquia de Santa María la Real de Fitero.
7. Pamplona. Valoración de lienzo de “Retrato de doña Catalina de Alvarado” en Convento de MM Agustinas Recoletas para exposición
8. Tudela. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Sagrario del retablo mayor de la Catedral. 
2011
1. Aibar Informes sobre descubrimiento de tallas y sarga medievales enterradas en Iglesia de San Pedro de 
2. Alzórriz Informe de inspección para asesoramiento de conservación de campanas 
3. Arguiñariz. Informe de visita de inspección técnica para asesorar sobre intervención en retablo mayor de la parroquia de San Martín. 
4. Arizala Estudio y propuesta de intervención de revestimientos de Ermita de Montalbán 
5. Bera Informe sobre proyecto de intervención del retablo mayor y tallas de la Inmaculada y la Dolorosa de la parroquia de San Antonio 
6. Betelu Restauración del crucificado en piedra en Ermita de Santa Cruz
7. Estella Proyecto de restauración de piezas procedentes del Monasterio de Santa Clara (Clarisas) con destino a Olite 
8. Fitero Informe sobre realización de vitrina expositiva para conjunto de arquetas
9. Gascue Informe de inspección para asesoramiento de conservación de revestimientos murales
10. Monreal Informe de inspección para asesoramiento de conservación de campanas 
11. Olite Autorización para restauración de Lienzos de San Pedro Nolasco y Santa Catalina en Iglesia de San Pedro
12. Olite Informe sobre desprendimiento de fragmentos escultóricos de la fachada de Iglesia de Santa María 
13. Olite. Autorización para intervención en bienes muebles tutelados. Traslado del lienzo de la Inmaculada de la Iglesia de Capuchinos de Tudela a Santa María 
14. Pamplona Actas de entrega de piezas de la parroquia de Fitero para depósito en la Catedral
15. Pamplona Autorización para traslado de órganos del Monasterio de Iranzu y del Monasterio de Fitero a la ciudad de la Música 
16. Pamplona Informe para asesoramiento en contratación de trabajos de desinsectación en sala capitular del Convento de Agustinas Recoletas 
17. Pamplona Informe sobre prospección mural en la sala de la madera de la catedral 
18. Paternáin Informe sobre actuación en reloj de la torre de la Iglesia 
19. Salinas de Ibargoiti Informe de inspección para asesoramiento de conservación de campanas 
20. San Adrián Informe sobre recomendaciones para protección de retablos durante obras en Iglesia vieja 
2012
1. Aralar Informe sobre hallazgo de arqueta marfil 
2. Ardanaz de Izagaondoa Asesoramiento para la conservación de la Iglesia 
3. Armañanzas Proyecto de conservación y restauración del Cristo de la parroquia 
4. Bearin Informe sobre traslado de lienzos de la parroquia de San Pedro de la Rúa de Estella 
5. Carcastillo Proyecto de restauración del sagrario del Monasterio de la Oliva 
6. Cascante Autorización para tratamiento y restauración de retablos de San Miguel y la Coronación de la parroquia de la Victoria 
7. Cáseda Proyectos de Intervención y valoración de pinturas murales en Ermita de San Zoilo 
8. Cintruénigo. Autorización para la restauración del retablo de la Epifanía de la parroquia de San Juan Bautista 
9. Cizur Mayor Presupuesto para la restauración del retablo mayor de San Andrés Apóstol 
10. Estella Informe y recomendaciones de conservación de bienes muebles de San Pedro Rúa
11. Estella Propuesta de intervención en lienzo “Tránsito de Magdalena” en Convento Santa Clara
12. Fitero Propuesta de tratamiento antitermes en el coro de la Iglesia 
13. Goñi Informe de inspección de la Iglesia parroquia de San Ciriaco, estado conservación iglesia vieja y propuestas
14. Grez Informe de Inspección técnica del estado de conservación de los bienes muebles y revestimientos de la parroquia de San Sebastián 
15. Guerguitiain Seguimiento del traslado de bienes muebles durante las obras de la Iglesia 
16. Lerín Informe sobre actuaciones en el órgano de la Iglesia 
17. Lodosa Informe sobre finalización del tratamiento de limpieza y desinsectación en retablos y tornavoces de la Iglesia de San Miguel 
18. Maquirriain Informe y recomendaciones de conservación del retablo mayor de la Iglesia de Santa Catalina 
19. Meoz Informe sobre el estado actual y recomendaciones de conservación de la Iglesia 
20. Olite Informe de control de lienzos restaurados de la parroquia de San Pedro 
21. Pamplona Autorización para la restauración del Cristo de Alonso Cano de la Iglesia de los PP Capuchinos 
22. Pamplona Informe sobre tratamiento antitermes en Convento Agustinas Recoletas 
23. Pamplona Propuesta de restauración de lienzo de Virgen con Niño del Convento de Agustinas Recoletas 
24. Pamplona Proyecto de intervención en retablo mayor de la parroquia de los Paules. 
25. San Adrián Informe de inspección de restauración de parroquia vieja 
26. Santesteban/Doneztebe Informe de seguimiento de Cristo restaurado de la parroquia 
27. Tudela Informe de asesoramiento para la conservación de documentos expuestos en antesacristía de la Catedral.
28. Tudela Informe de seguimiento sobre partes de capitel desprendido del claustro de la Catedral.
29. Ujué Informe y recomendaciones de conservación de bienes muebles de la portada de Santa María La Real.
30. Viana Informe sobre materiales utilizados para la restauración de piezas en escultura de la Iglesia de San Pedro
31. Villafranca Asesoramiento sobre exposición de vestuario en sacristía de la parroquia 
32. Zuazu de Izagaondoa seguimiento restauración de Virgen con Niño 
2013
1. Aibar Proyectos presentados para la restauración de la pintura y del retablo mayor de la Basílica de Santa María.
2. Ansoáin Informe de inspección de las obras en la Iglesia de San Cosme y San Damián 
3. Aralar Informe sobre la solicitud de información al Arzobispado sobre la reproducción de los esmaltes del retablo 
4. Berriosuso Informe de inspección técnica sobre retablo de la parroquia de Santa Eularia 
5. Cadreita Autorización para la restauración de las imágenes de Santa Fe y Corazón de María 
6. Cáseda Informe de inspección sobre afectación de goteras en retablo mayor de la Iglesia de la Asunción 
7. Erasun Proyectos de restauración de los retablos de la parroquia 
8. Lazagurría Informe sobre la restauración realizada a talla de Virgen con Niño.
9. Meoz de Lónguida Proyectos de conservación y restauración de la talla de Santa Colomba de la Ermita
10. Olite Proyectos de intervención presentados para la restauración del lienzo “La transfiguración de la Magdalena” en las Clarisas 
11. Pamplona Informe de inspección sobre colocación de placa y flores en el suelo junto a lavatorio en el Claustro de la Catedral 
12. Pamplona Informe sobre el plan de conservación preventiva del conjunto de vidrieras de la Catedral 
13. Salinas de Oro. Informe para asesoramiento sobre la conservación y restauración de la talla de San Pedro en la ermita 
14. Sansol Proyectos presentados para la restauración de las pinturas murales de la cúpula de San Zoilo.
15. Sorlada Autorización para el traslado de arca a la Basílica de San Gregorio 
16. Sorlada Propuestas tratamiento anti termitas en la Hospedería y Basílica de San Gregorio 
17. Tudela Informe sobre el traslado de piezas expuestas en el Claustro y en la Escuela de Cristo de la Catedral 
18. Tudela Informe sobre fragmentos desprendidos en escultura de la Catedral 
19. Tudela Inspección previa al traslado de los bienes del Monasterio de las Dominicas de al Monasterio de Casalarreina (La Rioja)
20. Tudela petición de asesoramiento para exposición del Palacio Decanal 
21. Villafranca Informe sobre la situación del órgano de la parroquia.
22. Zariquiegui Informe de inspección del retablo mayor de la parroquia de San Andrés 
2014
1. Ansoáin Autorización para traslado y reproducción de la Virgen de la parroquia de San Cosme y San Damián 
2. Berriosuso Contratación para el desmontaje y desinsectación del retablo mayor de la parroquia de Santa Eulalia
3. Carcastillo Comunicación sobre cambio de policromía de la Virgen tras la restauración.
4. Estella Informe de inspección sobre el estado de la portada de la parroquia de San Miguel 
5. Lácar Informe de inspección de la Ermita de Santa María Eguiarte 
6. Lapoblación Solicitud de subvención para la restauración de retablo lateral de la parroquia de la Asunción
7. los Arcos Proyecto de intervención en bienes muebles de la capilla de Santa Isabel de la parroquia de Santa María.
8. Muzqui Informe sobre estado del retablo mayor de la Iglesia de por afección de la cubierta
9. Ochagavía Intervención sobre las pinturas murales de la Ermita de Nuestra Señora de Muskilda 
10. Olite Autorización de intervención en palio de la parroquia de San Pedro 
11. Pamplona Informe sobre los grupos escultóricos del Sepulcro del obispo Sancho Sánchez de Oteiza de la Catedral.
12. Pamplona Informe sobre tratamiento en piezas de madera del Convento de Agustinas Recoletas 
13. Roncesvalles Informe de inspección y revisión del sepulcro de Sancho el Fuerte 
14. Santacara Autorización de la restauración del retablo mayor de la parroquia de Santa María de la Asunción 
15. Sesma Informe para asesoramiento en la redecoración de la sacristía de la parroquia 
2015
1. Corella Propuesta de intervención de la Virgen de Araceli del retablo mayor de la Iglesia del Convento Carmelitas Descalzas. 
2. Corella Proyecto de intervención Virgen portada Carmelitas Descalzas. 
3. Dicastillo. Informe protocolo exposición y daños V Irache. 
4. Lanz. Proyecto retablo mayor 
5. Legaria Solicitud autorización replica Gestas desaparecido. 
6. Legaria Solicitud autorización restauración retablo. 
7. Meoz Presupuesto de restauración global de las campanas. 
8. Pamplona Autorización para el traslado de la virgen de Meoz a la iglesia parroquial de Meoz desde la catedral. 
9. Pamplona Autorización para el traslado del arca de S. Gregorio Ostiense de la Catedral. 
10. Pamplona Proyecto para la intervención de conservación y restauración en el lienzo “Retablo de Don Francisco Añoa y Busto. Obispo de Pamplona y Arzobispo de Zaragoza. 
11. Pamplona Proyecto para la intervención de conservación y restauración en el lienzo de San Fermín. Catedral 
12. Sesma Informe previo de restauración de la caja del órgano de la iglesia parroquial de Santa María.
13. Sesma Proyecto retablo lateral Santiago 
14. Urroz-Villa Informe para el acondicionamiento del órgano de la Iglesia de La Asunción. 
15. Urroz-Villa. Autorización de intervención de conservación y restauración del retablo mayor de la parroquia de la Asunción 
16. Viana Proyecto “Virgen de Cuevas” parroquia de la Asunción de Santa María. 
17. Zariquiegui Informe autorizando la intervención de conservación y restauración del retablo mayor de la iglesia de San Andrés. 
2016
1. Artajona. Informe relativo a la restauración de dos campanas de la iglesia de San Saturnino. 
2. Castillonuevo. Información resultado de los estudios de los relieves de Castillonuevo. 
3. Estella. Presupuesto para el tratamiento de xilófagos. San Pedro de la Rúa. 
4. Ilurdotz. Informe relativo a la visita de inspección técnica realizada para emprender la restauración de las campanas de la parroquia de Nuestra Señora del Rosario. 
5. Pamplona. Informe relativo a la celebración el 17 de junio de una cena benéfica en el claustro de la catedral de Pamplona. 
6. Pamplona. Seguimiento concentración de imágenes marianas “Mater Misericordiae” el día 13 de noviembre. 
7. Proyecto de revalorización y recuperación de esculturas tardogóticas en Navarra. 
8. Roncesvalles. Autorización escaneado virgen Roncesvalles. 
9. Roncesvalles. Proyecto y solicitud de reproducción de la imagen de Nuestra Señora de (BIC). 
10. San Gregorio Ostiense. Autorización del traslado del arca de San Gregorio para la celebración de la festividad del aniversario de San Gregorio Ostiense. 
11. San Miguel de Aralar. Seguimiento actuaciones en el frontal de Aralar. 
12. Sangüesa. Propuesta de restauración de la cúpula de la Capilla de San Román. Iglesia de Santiago.
13. Cataláin. Autorización de reproducción de la imagen de la Virgen de Cataláin. 
14. Tudela. Directrices para el Museo Decanal sobre el estudio de condiciones de conservación a realizar por TSA. 
15. Tudela. Directrices para la mejora de las condiciones de conservación dirigidas al Museo Decanal. 
16. Tudela. Memoria de la intervención de conservación y restauración en el crucificado, sillería y retablo de San Dionis. Capilla de San Dionis. Catedral. 
17. Ubago. Situación de los revestimientos existentes en el interior de la parroquia de San Martín de Tours. 
18. Yesa. Proyecto restauración iglesia nueva.
19. Zuñiga. Propuesta para sondeo de las pinturas murales de la Iglesia parroquial de Santa María.
2017
1. Artajona. Memoria descriptiva de los trabajos a realizar en la campana rota de la iglesia de San Saturnino. 
2. Azcona. Intervención pinturas murales y puerta entrada ermita Santa Catalina. 
3. Estella. Informe final de resultados. Sistema de interceptación y eliminación de termes. Iglesia de San Pedro de la Rúa. 
4. Estudio histórico artístico sobre textiles y bordados antiguos de las iglesias e instituciones navarras (siglos XIV-XIX). 
5. Otadia. Propuesta de intervención. Pinturas murales de la ermita del Santo Cristo.
6. San Miguel de Aralar. Estudio de los materiales presentes en una muestra de una sustancia blanquecina separada con hisopo Retablo de Aralar. 
7. Tudela. Propuesta de intervención fachada barroca del atrio sur catedral. 
8. Tudela. Propuesta de intervención Vigas del artesonado del atrio sur Catedral. 
9. Zariquiegui Presupuesto refundir campana, yugos de madera y electrificación campanas de la parroquia de San Andrés. 
2018
1. Cáseda. Memoria de intervención de pinturas murales. 
2. Etxauri. Proyecto de restauración de las campanas de Santa Eulalia. 
3. Fitero. Memoria de obras. Parroquia de Santa María la Real. 
4. Mendigorría. Presupuesto tratamiento de restauración y recuperación de la pintura mural situada en el arco frente al altar de la ermita de nuestra Señora de Andion. 
5. Orisoain. Propuesta y memoria para sondeo de las pinturas murales de la parroquia de San Martín de Tours. 
6. Oteiza de la Solana.  Informe final de la talla de San Miguel. 
7. Pamplona. Informe final intervención altar y dos tallas Parroquia de Santa María de Ermitagaña. 
8. Pamplona. Informe final intervención retablo mayor Parroquia de San Miguel. 
9. Pamplona. Propuesta estudio pinturas murales de San Lorenzo. 
10.  Sangüesa. Propuesta para restauración de talla de madera San Gregorio-parroquia  de Santa María. 
11. Tudela. Restauración de la fachada barroca y vigas del artesonado del pórtico sur de la catedral.
12. Zaritiegui. Restauración de las campanas. 
13. Zuñiga. Memoria sondeo pinturas murales. 
Tercero.- Relación de los expedientes sancionadores abiertos a la Iglesia en los últimos veinte años por la inadecuada conservación o gestión del patrimonio artístico y cultural que atesora. 
Resolución 302/2018 de 27 de septiembre, de la Directora General de Cultura-Institución Príncipe de Viana, por la que se inicia procedimiento sancionador frente a la Parroquia de San Miguel de Estella y la empresa Karmacolor como presuntos responsables de una infracción administrativa grave en materia del Patrimonio Cultural de Navarra.
Es lo que puedo informar, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 1 de octubre de 2018
La consejera de Cultura, Deporte y Juventud: Ana Herrera Isasi
